

▶ 后续报道

# “坑”人井盖被套上自行车外胎

## 当事人质疑:套个车胎就安全了吗? 橡胶车胎老化了咋办? 为啥不直接换个符合尺寸的井盖?

□见习记者 王雨 记者 焦琳文/图

本报昨日 A09 版刊登的“井盖太小易翻转,20多天‘坑’6人”一事有了新进展——昨日,美力健身俱乐部的工作人员表示,井盖不是他们的运水车轧坏的。广州市场管理委员会一自称姓张(音)的工作人员证实了这一说法:“之前的井盖是被附近一洗浴中心的运水车轧坏的,新井盖是开运水车的司机购买的。”该工作人员表示,目前,井盖已用自行车外胎套住,“现在已经套严了,百分之百没问题”。

昨日傍晚,记者在现场看到,肇事井盖确实被套了一个黑色的自行车外胎。(如图)不过,路过此处的行人看到井盖时都很诧异:“这井盖咋套个车胎,是有什么问题吗?”当事人刘先生对此也表示质疑:“套个车胎就安全了吗?时间长了,橡胶车胎老化了咋办?为啥不直接换个符合尺寸的井盖?”

这个井盖什么时候才能和正常井盖一样?本报将继续关注此事的进展。



### 想起“讲卫生”的猫

□洛谭

跟狗比,猫是爱干净的:“方便”完了,看地上污秽了,会用爪子扒土掩盖;平时舔毛舐爪之余,还会以两只前爪作“干洗脸”状。

当然,我们不会认为猫咪

确实是“讲卫生”的。因为,不论是“盖屎”还是“洗脸”的“雅习”,象征式、遮掩式的作用更大些。所以,对寻找问题、解决问题来说,这些“雅习”不仅不管用,还要惹人笑——在家里还好些,发生在闹市就更可笑了。

## 一个钱包的曲折回家路

### 唐大妈怎么也没想到,她在超市丢失的钱包,5天后出现在公交车上,9天后回到她手中

□记者 付璇

5张共10.5万元的定期存款单、银行卡、身份证……5月6日,在市公共交通集团有限公司三分公司办公室内接过自己9天前丢失的钱包,60多岁的唐合珍心中除了感激还有一份惊喜。

4月底的一天,在超市监控中看到自己的钱包被一名陌生女子拿走后,唐合珍怎么也没想到,5天后她的钱包竟会出现在一辆公交车上,并被公交车司机捡到。

“看过监控录像后,我就没想过钱包还能回来”

4月27日上午,在安乐镇附近的大张超市购物的唐合珍突然发现自己的钱包不见了,钱包里除了身份证、医保卡、银行卡及近4000元现金,还有5张共10.5万元的定期存单,这些钱可是她和老伴儿攒了多年

的养老钱,唐合珍一下子瘫坐在地上。

“说不定被人捡到了,快去查查监控录像!”听到旁人的提醒,唐合珍急忙去找超市工作人员请求查看监控录像。

“看过录像后,我就没想过钱包还能回来。”唐合珍说,她从监控录像中看到,一个30多岁的陌生女子拿着她落下的钱包走出超市大门。民警告诉她,由于录像中该女子的面孔不清晰,且人员流动性较大,找回钱包的希望不大。

然而9天后的一个下午,唐合珍接到一个电话,电话里传来的消息让她喜出望外。

“寻找失主虽一波三折,但看到老两口的笑脸,值了”

“我是唐合珍……”6日14时10分,当市公共交通集团有限公司三分公司的张学军接到

这个电话时,压在他心头4天的石头终于落了地。

5月2日13时许,53路公交车司机孙涛到达终点站后,在车厢里发现了一个米黄色女式钱包,拿到公交调度亭一清点,里面除了银行卡、身份证等物品,夹层中竟还有5张共10.5万元的定期存款单。

“我们根据证件判断,失主年龄偏大,很担心老人丢了贵重物品后想不开。”张学军说。该集团的工作人员当即分兵几路,按身份证上的地址寻找失主。然而由于地址不详细,直到第4天才在小区门卫的帮助下与唐合珍取得了联系。

6日下午,唐合珍和老伴儿一起到市公共交通集团有限公司三分公司办公室,领回丢失了9天的钱包,虽然包内近4000元现金已不在,但其他东西都“安然无恙”。

事后张学军说:“寻找失主虽一波三折,但看到老两口的笑脸,值了!”

## 河水上涨 一男子被困孤岛

### 天气渐热,您到河边玩耍时一定要注意安全

□记者 邓超 通讯员 李明 豫 马冲 张杰军 文/图

天气渐热,提醒您去河边玩耍时,一定要避开危险水域,注意安全。7日18时许,高新区凌波桥下发生惊险一幕:因河水突涨,一男子被困在河中心的小岛上。

最终,消防人员涉水过河搭起救援通道,将被困者营救上岸。

被困男子所处的小岛与河岸之间的水下情况十分复杂,有不少深浅不一的坑洞。

消防人员赶到现场后,分成3组。第一组携带绳索,边用木棍探测河水深度,边向河中心进发,开辟救援通道;第二组在岸边负责拉紧绳索,保护水中救援人员的人身安全;第三组负责警戒,疏散围观群众。

15分钟后,消防人员到达被困者身边,一边安抚他的情绪,一边给他穿上救生衣,同时将安全绳拴在他身上,搀扶着他慢慢向岸边走去。

18时30分,被困者被成功营救上岸,身体没有大恙。



救援人员搀扶被困男子向岸边走去

## 310国道与华山路交叉口 一油罐车发生泄漏

□见习记者 李渊博

昨日16时30分许,市民卫先生来电称,在310国道与华山路交叉口,一辆油罐车发生泄漏。

记者马上赶到现场,只见一辆油罐车车头朝西停在绿化带旁,路面有大面积油污。市消防支队西工大队车站中队的消防队员和几位市民正用小桶和盆接泄漏的柴油,然后倒在旁边

的几个大油桶内。

据该车司机王师傅介绍,油罐内有近4吨柴油,下午他驾车自东向西行驶在310国道上,前方一辆卡车驶过后,有一块大石头出现在他的车前,他没来得及躲避,“骑”着石头过去,可能是那块石头把油泵碰裂了。

18时许,另一辆油罐车赶到,工作人员将剩余柴油全部转移。